

Г-1348

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Четверг,
15
Ноябрь
1945 г.
№ 46
г. Горький

Обязательный экземпляр
Горький, областная библиотека
им. Ленина — 1 экз.

ЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кр-Баков-
ского Райкома
ВКП(б) и Рай-
совета депутатов
трудящихся
Год издания XIV-й

Начало зимовки скота

Животноводство вступило в самый ответственный период. Уже несколько недель тому назад скот в колхозах переведен на зимнее, стойловое содержание.

Прошедшая в октябре государственная проверка подготовки к зимовке скота показала, что в ряде колхозов животные встретили зиму в неблагоприятных скотных дворах, фермы не обеспечены кормами, которые не учтены и не оприходованы, а на скотных дворах нет должного порядка.

В колхозах «Красное знамя» (Вирюхино), «Память Кирова» (Вороватка), «Спартак» (Ильинское), им. Кирова (Важино) скот размещен в тесных, грязных помещениях, двери и окна дворов не утеплены, кормушки не отремонтированы, корма даются под ноги животным. Руководители этих колхозов никакой подготовки к зимовке скота не провели. Положение на этих фермах не улучшилось и до сих пор.

Сейчас в Горьковской области проходит рейд проверки зимовки скота. Он проводится с 10 по 25 ноября по инициативе «Горьковской коммуны».

Участники рейда в нашем районе должны побывать на каждой ферме. Мы должны провести рейд с целью более полного выявления всех недочетов и добиться немедленного устранения их. В проведении рейда обязаны включиться зооветработники, комсомольские организации, актив села. Парторганизация должна обеспечить руководство рейдом. Особое внимание надо уделить оживлению деятельности общественных контрольных постов по животноводству.

Обеспечим теплую и сытую зимовку скоту—увеличим поголовье, поднимем продуктивность животных.

Н. ВОЛКОВА, ст. зоотехник Райзо.

Лен—государству

Весь лен урожая этого года в нашем колхозе был разостлан своевременно и поэтому льнотреста улежалась рано и со стаями поднята уже давно.

К обработке льна приступили 20 октября. Сушим два раза в сутки в овине и банях. Обработали и сдали государству 465 кг. льноволокна.

Одновременно с мятьем производим сортировку тресты по цвету и по длине для отправки льнотрестой на завод в Бокую. Насортировано 1100 килограммов.

Обработка льна проводится ручным способом щелевыми мялками и трехвальцовой мялкой. Работа идет успешно. Треста сдается колхозникам по весу и после окончательной обработки принимается также с весу. Дневная норма выработки 2 кг чистого льноволокна. Многие колхозницы перевыполняют норму, как например, Петкина Людмила Павловна, обрабатывающая в день по 4 кг, Петкина Епраксия Михайловна, обрабатывающая 3,5 кг в день.

На сортировке тресты отличаются высокой производительностью Кочнева Анна Тимофеевна, насортировывающая по 120 кг льнотресты в день при норме 100 кг и Кутузова Анастасия Ивановна, насортировывающая по 110 кг в день.

С льнепеставками государству колхоз рассчитается к 25 ноября, — к сроку, который у нас записан в договоре на социалистическое соревнование.

П. БИСЕЛЕВ, пред. колхоза (Пешиха).

Октябрьские дни в районе

На предприятиях и в колхозах 28-я годовщина Октября отмечена торжественными собраниями. 6-го ноября вечером состоялось торжественное собрание в районном Доме культуры.

В школах—Кр-Баковской средней, в Лучинской, в Кр-Баковском детсаде проведены детские утренники, дети получили подарки.

Смотр культурно-просветительных учреждений

Облсполком решил с 1 ноября по 30 декабря провести смотр работы культурно-просветительных учреждений Горьковской области. Задачи смотра—улучшить качество работы культпросветучреждений, превратить их в подлинные центры культурной жизни села, привлечь к их работе внимание широкой общественности.

К участию в смотре допускаются избы-читальни, библиотеки, клубы, дома культуры. Для руководства смотра созданы областная и районная комиссии. Непосредственно на селе смотр проводит сельская смотровая комиссия под председательством руководителя сельсовета, с включением в члены комиссии директора ближайшей школы, представителей местной интеллигенции.

Вся работа по подготовке к смотру в избе читальни, колхозном клубе, сельской библиотеке должна быть закончена к 25 ноября этого года. В этот срок смотровая комиссия обязана помочь избе-читальне, клубу, библиотеке—обеспечиться топливом на весь отопительный сезон, приобрести недостающее оборудование, мебель, изготовить и вывесить лозунги, плакаты, карты, доски почета, выставки, наладить плановую работу учреждения.

Смотр заканчивается взаимопроверкой соревнующихся культпросветучреждений. Взаимопроверка будет проведена после подготовки к смотру, с 25 ноября по 10 декабря 1945 года.

В проведении смотра активное участие должны принять комсомольские организации. Задача парторганизаций—обеспечить большевикское руководство смотром, добиться, чтобы каждое культпросветучреждение участвовало в смотре.

М. ПАНФИЛОВА, член районной комиссии по проведению смотра

КРУЖКИ ПРИСТУПИЛИ К РАБОТЕ

Весь народ Советского Союза готовится к выборам в Верховный Совет СССР.

В колхозах и на предприятиях развертывается агитационно-массовая работа. Трудящиеся изучают Положение о выборах, Конституцию СССР, Конституцию РСФСР.

В районе создано 35 тематических кружков: 30 в колхозах и 5 на предприятиях. Кружками руководят учителя, заведующие избами-читальнями, коммунисты и комсомольцы.

Более 700 агитаторов работают по десятидворкам в селениях.

В Михайловском колхозе кружком руководит секретарь комсомольской организации т. Воронина, проведено три занятия по изучению Положения о выборах.

Кружком в Славковиторе руководит т. Смирнова Ф. Д. Начато изучение Положения о выборах. Проведено одно занятие.

Приступили к работе десятки других кружков.

Л. ФЕДОРОВА.

Не ослаблять борьбы за хлеб

Первая половина ноября прошла. Она характерна не усилением, а ослаблением хода хлебопоставок в районе. Начтенное количество хлеба вывезено из Арефинского, Ивановского, Козловского сельсоветов, несмотря на то, что все они очень далеко еще от выполнения плана, имеют по 45—65 процентов выполнения. Уместно спросить, почему руководители сельсоветов и секретари первичных парторганизаций допустили снижение темпов хлебопоставок в ноябре? Ведь хлеб в колхозах есть, средства и силы для обмола и вывозки его имеются.

Дело в том, что в некоторых колхозах проявляются тенденции попридержать хлеб, обождать с вывозкой — авось побольше останется в амбаре. Эта глубоко вредная антигосударственная тенденция прикрывается и нехваткой тягла для вывозки, и неблагоприятной погодой, и недоброкачеством зерна, якобы непригодного к сдаче.

Задерживается хлеб и под видом сушки. Много фактов искусственного завышения урожая с семенных участков. Руководители сельсоветов и парторганизаций, уполномоченные Райкома ВКП(б) и Райисполкома не оказывают должного стпора подобным настроениям. Поэтому срывщики хлебопоставок получают широкую возможность действовать, прикрываясь только что упомянутыми причинами.

Борьба за хлеб государству сейчас должна быть во много раз усилена. Саботажников следует не только разоблачать, но и жестоко наказывать, как злейших врагов родины. Пусть никаких скидок не ожидают те, кто еще не выполнил обязательств перед государством по хлебопоставкам.

Дело чести передовых колхозов — продолжать сверхплановую сдачу зерна. Больше хлеба государству — выше могущество нашей любимой советской Родины!

Открыт социально-правовой кабинет

При женской консультации нашего района открыт социально-правовой кабинет.

В его задачи входит оказание помощи беременным женщинам, многодетным матерям, матерям одиночкам, женам военнослужащих.

Многодетным, одиночим матерям кабинет помогает получить государственное пособие, установленное Указом от 8 июля 1944 года. Дополнительно питание, приданое, отгулка, ограниченные сверхурочные и ночные работы для беременных и т. д. — по всем этим вопросам можно получить

справку в кабинете. Семьям военнослужащих кабинет помогает в получении пособий и пенсий. Кабинет может помочь во взыскании алиментов, в улучшении жилищных условий, в разрешении семейно-бытовых конфликтов, трудовых конфликтов, по вопросам оплаты отпусков по беременности и родам, по улучшению материального положения и т. д.

Кабинет работает два раза в неделю по средам и пятницам с 9 часов до 6 часов вечера.

Помощь оказывается бесплатно. В. СТРУНИНА, зав. кабинетом.

Технический осмотр автомашин

С 1-го ноября 1945 года проходит годовой технический осмотр автотранспорта, а по Красно-Баковскому району технический осмотр будет проходить с 23 ноября. Есть руководители и автохозяйств, которые мало проявляют заботы о машинах, например, директора: ОРСа Варнавинского ЛТХ и ОРСа лесозавода «Ударник».

На Шеманнинском МЛП (директор тов. Красильников) обещались поставить автомашину на учет еще до 24 октября. Обещание остается пустыми словами и до сего времени.

В Мехлесопункте «Нефтьстрой» половина автопарка не состоит на учете. Директор Мехлесопункта считает, что в лесу учет не нужен, а работники автопарка больше интересуются тем, как бы съездить в г. Ветлугу за водкой. Также, как и машины, здесь почти не учитывают горючее.

К техническому осмотру автомашин следует по-хозяйски подготавливать. Плохо содержащиеся машины будут передаваться другим, более заботливым автохозяйственникам.

А. ГЛЮБИН, общественный инспектор.

Ответств. редактор
Н. В. Голицын.

Все сборные пункты Кр-Баковской конторы «Росгавмолоко» продолжают госзакупки молока и масла на условиях встречной продажи продуктов или промышленных товаров.

Б сведения о сдатчиках молока и масла в госзакуп: на основании распоряжения Облисполкома изменены эквиваленты отоваривания.

На каждый полученный за сданное молоко и масло рубль сдатчик может купить САХАРУ НА ОДИН РУБЛЬ, КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ НА ПОЛТОРА РУБЛЯ.

Половинкин Василий Иванович, 1913 год рождения, проживающий в д. Здекино, возбуждает дело о разводе с его женой Половинкиной Анной Ильминичной, 1918 г. рождения, проживающей в деревне Юрьевка.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Кр-Баковского района 19 ноября 1945 г.